Szpitale Pomorskie g Podmiot Leczniczy Samorzadu
Sp.Z 0.0. Wojewodztwa Pomorskiego

Nr sprawy D25M/251/N/16-37rj/22
Gdynia, dnia 07.07.2022r.

Wykonawcy bioracy
udziat w postepowaniu

Dotyczy postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego na ,,Sukcesywne dostawy odczynnikow, parafiny,
formaliny, barwnikéw hematologicznych i drobnego sprzetu laboratoryjnego do Szpitali Pomorskich Sp. z o.0.
w 3 lokalizacjach

Szpitale Pomorskie Sp. z 0. o. (dalej Zamawiajacy), na podstawie art. 135 ust. 2 oraz 137 ust. 1 ustawy z dnia 11
wrzesnia 2019 r. Prawo zamowien publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z péin. zm.) udziela nastepujacych
odpowiedzi na pytania Wykonawcow:

Pytanie nr 1 — dotyczy pakietu 3, poz. 3

Czy Zamawiajacy dopusci zyletki o kacie 35st. Reszta parametrdw bez zmian.
Odpowiedz: Zamawiajgcy dopuszcza zyletki o kacie 35 st. Reszta parametrow bez zmian.

Pytanie nr 2 — dotyczy pakietu 3, poz. 4

Czy Zamawiajacy dopusci zyletki o kacie 35st. Reszta parametrdw bez zmian.
Odpowiedi: Zamawiajacy dopuszcza zyletki o kacie 35 st. Reszta parametrow bez zmian.

Pytanie nr 3 — dotyczy pakietu 3, poz. 5
Czy Zamawiajacy dopusci opakowanie 500 ml z odpowienim przeliczeniem ilosci?

Odpowiedi: Zamawiajacy dopuszcza opakowanie 500 ml, z odpowiednim przeliczeniem ilosci.

Pytanie nr 4 - dotyczy pakietu 5, poz.1
Czy zamawiajacy dopusci opakowanie 200ml z odpowiednim przeliczeniem ilosci opakowan?

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopuszcza.
Pytanie nr 5 - dotyczy pakietu 6, poz.1

Czy zamawiajacy dopusci opakowanie 20L z odpowiednim przeliczeniem ilosci opakowan?
Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopuszcza.

Pytanie nr 6 - dotyczy pakietu 6, poz.2

Czy zamawiajacy dopusci opakowanie 200mi z odpowiednim przeliczeniem ilosci opakowan?

Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopuszcza.
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Pytanie nr 7 - dotyczy pakietu 6, poz.3

Czy zamawiajacy dopusci pojemnik 35ml wypetniony zbuforowanym 10% roztworem formaliny 9ml? Reszta
parametrow bez zmian.

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopuszcza.

Pytanie nr 8 - dotyczy pakietu 6, poz.3

Czy zamawiajgcy dopusci pojemnik 30ml wypetniony zbuforowanym 10% roztworem formaliny w ilosci 10mi?
Reszta parametrow bez zmian.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie nr 9 - dotyczy pakietu 6, poz.4
Czy zamawiajacy dopusci pojemnik o pojemnosci 80ml wypetniony zbuforowanym 10% roztworem formaliny w
ilosci 30ml. Reszta parametréw bez zmian.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie nr 10 - dotyczy pakietu 6, poz.5
Czy zamawiajacy dopusci pojemnik o pojemnosci 150ml wypetniony zbuforowanym 10% roztworem formaliny w

ilosci 70ml. Reszta parametrow bez zmian.
Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopuszcza.
Pytanie nr 11 - dotyczy pakietu 7, poz.1

Czy Zamawiajacy dopusci kasetki z 2 komorami wewnetrzymi oddzielonymi od reszty kasetki. Pozostate
parametry bez zmian.

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopuszcza.

Pytanie nr 12 - dotyczy pakietu 7, poz.3
Czy Zamawiajacy dopusci kasetki z 64 otworkami o wymiarach 1x5mm odpowiednio na wieczku i spodzie kasetki?
Reszta parametréw bez zmian.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie nr 13 - dotyczy Umowy

Czy Zamawiajacy dopusci mozliwos¢ podpisania umowy w formie elektronicznej kwalifikowanym podpisem
elektronicznym przez osobe uprawniona, zgodnie z forma reprezentacji Wykonawcy okreslong w rejestrze
sgdowym lub innym dokumencie, wiasciwym dla danej formy organizacyjnej Wykonawcy, albo przez osobe
umocowang (na podstawie petnomocnictwa) przez osoby uprawnione?

Szpitale Pomorskie Sp. z 0.0.

ul. Powstania Styczniowego 1, 81-519 Gdynia | tel. + 48 58 72 60 119; fax +48 58 72 60 332
Sqd Rejonowy Gdansk-Potnoc w Gdansku, VIl Wydziat Gospodarczy KRS 0000492201

| kapitat zaktadowy: 175 874 500,00 zt

NIP 586 22 86 770 | REGON 190 14 16 12 | Bank PKO BP S.A. nr 68 1440 1084 0000 0000 0011 0148
e-mail: sekretariat@szpitalepomorskie.eu | szpitalepomorskie.eu



Szpitale Pomorskie g Podmiot Leczniczy Samorzadu
Sp.Z 0.0. Wojewddztwa Pomorskiego

Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopuszcza.

Pytanie nr 14 - dotyczy SWZ, Zatacznik nr 5 do SWZ, Wz6r umowy §3 ust. 3:

Czy Zamawiajgcy dopusci mozliwosé dosytania faktury po dostawie towaru (pdiniej niz tego samego dnia co
dostawa)? Dopuszczenie takiej mozliwosci jest rowniez korzystne dla Zamawiajacego, gdyz wystawienie i
wystanie faktury po dostawie, wydtuza w praktyce termin pfatnosci

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopuszcza.

Pytanie nr 15 - dotyczy SWZ, Zatgcznik nr 5 do SWZ, Wz6r umowy §4 ust. 4 tiret trzeci i czwarty:

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode, aby dostarczany przedmiot zamdwienia zamiast ulotek w jezyku polskim
zawierajgcych wszystkie niezbedne dla bezposredniego uzytkownika informacje, w tym instrukcje dot.
magazynowania i przechowywania, zawieral ww. informacje na opakowaniach wyraione za pomocg
zharmonizowanych symboli lub rozpoznawalnych koddéw zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 20 maja 2010 r. o
wyrobach medycznych?

Odpowiedi: Zamawiajgcy wyraza zgode, aby dostarczany przedmiot zamdwienia zamiast ulotek w jezyku
polskim zawierajgcy wszystkie niezbedne dla bezposredniego uzytkownika informacje, w tym instrukcje dot.
magazynowania i przechowywania, zawierat ww. informacje na opakowaniach, wyraione za pomoc3a
zharmonizowanych symboli lub rozpoznawalnych kodéw oraz deklaracje zgodnosci UE lub oswiadczenia
w jezyku polskim albo przetlumaczone na jezyk polski, zgodnie z art. 12 ustawy z dnia 07 kwietnia 2022r.
o wyrobach medycznych.

Pytanie nr 16 - dotyczy SWZ, Zatacznik nr 5 do SWZ, Wz6r umowy §5 ust. 4 lit. c):

Prosimy zastgpienie stowa: ,,opdZnieniem” na ,zwfoki”. Zapis w obecnym brzmieniu stanowi klauzule abuzywna
zgodnie z Art. 433 pkt 1) oraz 2) Ustawy z dnia 11 wrzes$nia 2019 r. Prawo Zamdéwien Publicznych.

Odpowiedi: Zamawiajgcy zastepuje stowo: ,opdZnienie” na ,zwloke” oraz odpowiednio modyfikuje zapis
projektu umowy dotyczacy §5 ust. 4 lit. c)

Pytanie nr 17 - dotyczy SWZ, Zatacznik nr 5 do SWZ, Wzér umowy §14 ust. 2:

Uprzejmie prosimy o zastgpienie wyrazenia: ,Wykonawca w czasie trwania niniejszej Umowy zobowigzuje sie
(...)" zdaniem: ,Wykonawca w czasie trwania niniejszej Umowy w miare mozliwosci poczyni starania {...)".

Zaznaczy¢ nalezy ze sytuacja kryzysowa oraz wojna stanowig site wyzszg (tac. vis maior), ktéra moze uniemozliwi¢
dostawy towaru niezaleznie od Wykonawcy — np. blokady drég czy rekwirowanie samochodu dostawczego przez
wojsko. Wojsko nie ma zadnych powigzan z Wykonawca, stad Wykonawca nie ma zadnego wptywu na ich
dziatania. Podkredli¢ nalezy, ie oszacowanie tak wysokiego ryzyka do wskazanego zobowigzania moze
spowodowa¢ podniesienie cen przez Wykonawce.

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraia zgody.
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Pytanie nr 18 - dotyczy zadania nr 3

Zwracamy sie z uprzejmg prosbg o wydzielenie poz. asortymentowej nr 1, 3, 4, 5, z zadania nr 3 i utworzenie
odrebnego pakietu. Wydzielenie wymienionej pozycji zwiekszy konkurencyjnos¢ asortymentowo-cenowg w
przedmiotowym postepowaniu, co przetozy sie na uzyskanie przez Zamawiajgcego bardziej korzystnych ofert
cenowych.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody, zapisy SWZ w tym zakresie pozostajg bez zmian. Ponadto
aktualnie w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej nie ma mozliwosci technicznej wydzielenia pozycji do
dodatkowych pakietéw. Brak za$ zmiany ogloszenia w tym zakresie skutkowatby niewaznoscia dokonanej
czynnosci podziatu na czeéci i tym samym postepowanie obarczone bytoby wada powodujgca koniecznosé jego
uniewaznienia lub niewaino$¢ zawartej umowy.

Pytanie nr 19 - dotyczy zadania nr 3, poz. 3,4

Zwracamy sie z uprzejma prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie nozykéw mikrotomowych o kacie ostrza
35°. Pragniemy zaznaczy(, ze w kazdym mikrotomie czy kriostacie baza - podstawa na ktdrej zamontowane jest
nozyk ma regulowany kat nachylenia ostrza do materiatu, w zwigzku z tym kat ostrzenia 34° nie ma uzytkowego
znaczenia.

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraia zgode, jednoczesnie zwraca uwage, iz odpowiedi na bardzo podobne pytanie
Wykonawcow zostata udzielona w dn. 28.06.2022r.

Pytanie nr 20 - dotyczy zadania nr 3, poz. 5

Zwracamy sie z uprzejma prosbg o wyrazenie zgody na zaproponowanie medium do nakrywania preparatéw o
lepkosci 140-160 cps w temperaturze 20°C

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraia zgode.

Pytanie nr 21 - dotyczy zadania nr 4

Zwracamy sie z uprzejmg prosba o wydzielenie poz. asortymentowej nr 25, 26, 27, 28, 30, z zadania nr 4 i
utworzenie odrebnego pakietu. Wydzielenie wymienionej pozycji zwiekszy konkurencyjnosé asortymentowo-
cenowa w przedmiotowym postepowaniu, co przetozy sie na uzyskanie przez Zamawiajgcego bardziej
korzystnych ofert cenowych.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody, zapisy SWZ w tym zakresie pozostaja bez zmian. Ponadto
aktualnie w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej nie ma mozliwosci technicznej wydzielenia pozycji do
dodatkowych pakietéw. Brak zas zmiany ogloszenia w tym zakresie skutkowatby niewainoscia dokonanej
czynnosci podziatu na czesci i tym samym postepowanie obarczone bytoby wada powodujgca koniecznosé jego
uniewaznienia lub niewainoé¢ zawartej umowy.
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Pytanie nr 22 - dotyczy zadania nr 4, poz. 27

Zwracamy sie z uprzejma prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie kleju do zaklejania szkietek w
opakowaniu o pojemnosci 500 ml. z odpowiednim przeliczeniem tj. 24 op. x 500 ml.

Odpowiedi: Zamawiajgcy wyraia zgode.

Pytanie nr 23 - dotyczy zadania nr 4, poz. 28

Zwracamy sie z uprzejma prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie zelu do przymrazania w kriostacie w
opakowaniu o pojemnosci 100 ml. z odpowiednim przeliczeniem ilosci tj. 12 op. x 100 ml.

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraza zgode.

Pytanie nr 24 - dotyczy zadania nr 4, poz. 28

Zwracamy sie z uprzejma prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie odwapniacza elektrolitycznego w
opakowaniu o pojemnosci 1000 ml. z odpowiednim przeliczeniem ilosci zaokraglajac w goére tj. 8 op. x 1000 ml.

Odpowiedi: Zamawiajgcy wyraza zgode.

Pytanie nr 25 - dotyczy zadania nr 6, poz. 3

Zwracamy sie z uprzejma prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie pojemnika chirurgicznego wypetnionego
zbuforowanym 10% roztworem formaliny o pojemnosci 20 ml (ilos¢ formaliny 13 ml.)

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 26 - dotyczy zadania nr 6, poz. 4

Zwracamy sie z uprzejma prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie pojemnika chirurgicznego wypetnionego
zbuforowanym 10% roztworem formaliny o pojemnosci 60 mi (ilos¢ formaliny 40 ml.)

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 27 - dotyczy zadania nr 6, poz. 5

Zwracamy sie z uprzejmg prosba o wyrazenie zgody na zaproponowanie pojemnika chirurgicznego wypetnionego
zbuforowanym 10% roztworem formaliny o pojemnosci 120 ml (ilos¢ formaliny 90 ml.)

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraia zgody.

Pytanie nr 28 - dotyczy zadania nr 7, poz. 1

Zwracamy sie z uprzejma proshg o wyrazenie zgody na zaproponowanie kasetki histopatologicznej biopsyjnej do
przeprowadzania bardzo drobnego materiatu bez wewnetrznej komory z otworami o wymiarach 0,38 x 0,38 mm
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Zdjecie poglagdowe ponizej:

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraia zgody.

Pytanie nr 29 - dotyczy zadania nr 7, poz. 2

Zwracamy sie z uprzejmg prosbg o wyrazenie zgody na zaproponowanie kasetki histopatologicznej
jednorazowego uzytku z przykrywka bez zawiasdw, ze sprezystym zamknieciem z otworami o wymiarach 0,9 x
0,9 mm

Zdjecie pogladowe ponizej:

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 30 - dotyczy zadania nr 7, poz. 3

Zwracamy sie z uprzejma prosbg o wyrazenie zgody na zaproponowanie kasetki histopatologicznej
jednorazowego uizytku z przykrywka bez zawiasow, ze sprezystym zamknieciem. Kasetki z nieregularnymi
otworami, nie wiekszymi niz 1x5 mm, zapewniajacymi doskonatg penetracje oraz przeptyw odczynnika podczas
procesu przeprowadzania materiatu tkankowego. Otworki zostaty specjalnie zaprojektowane z mysla o
maksymalizacji przeptywu odczynnika przy jednoczesnej pewnosci, iz materiat nie wypadnie z kasetki.

Zdjecie pogladowe ponizej:
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Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraia zgody.

Pytanie nr 31 - dotyczy Projektu Umowy

Celem usprawnienia procesu realizacji umowy zwracamy sie do Zamawiajgcego czy przewiduje takg mozliwos¢,
aby po podpisaniu umowy zobowiazat sie do przekazywania opiekunowi handlowemu przewidywalnego -
orientacyjnego w okresie kwartalnym/miesiecznym harmonogramu oczekiwanych dostaw/zamowien? Pozwoli
to Wykonawcy w odpowiednim czasie zarezerwowac wymagany dostawg towar dla Zamawiajacego.

Odpowiedi: Zamawiajgcy wyraza zgode.

Pytanie nr 32 - dotyczy Projektu Umowy

Zwazywszy na donioste i nieodwracalne skutki prawne rozwigzania umowy, celowe jest, aby przed rozwigzaniem
umowy przez Zamawiajacego wykonawca zostat wezwany do nalezytego wykonywania umowy. Takie wezwanie
najprawdopodobniej wystarczajgco zmobilizuje wykonawce do nalezytego wykonywania umowy i pozwoli
unikna¢ rozwigzania umowy, a tym samym uniknac¢ skutkéw rozwigzania umowy, ktére sg niekorzystne dla obu
stron. W zwigzku z powyzszym zwracamy sie o wprowadzenie dodatkowego zapisu w umowie uwzgledniajgcego
wczesniejsze wezwanie Wykonawcy do nalezytego wykonania umowy.

Odpowiedi: Zamawiajacy zwraca uwage na tresc §9 ust. 3 lit. a-b Projektu Umowy. W ocenie Zamawiajgcego
taka regulacja jest wystarczajaca.

Pytanie nr 33 - dotyczy Projektu Umowy

Prosimy o modyfikacje zapiséw § 6 w taki sposob, aby wysokos¢ kary umownej naliczana byta od wartosci netto
a nie brutto. VAT jest naleznos$cig publicznoprawng, ktérag wykonawca jest zobowigzany odprowadzi¢ do urzedu
skarbowego. Ponadto sama kwota podatku VAT wliczona do ceny oferty nie ma wptywu na korzysci ekonomiczne
osiggane przez wykonawce z tytutu wykonania zamdwienia.

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraia zgody.
Pytanie nr 34 - dotyczy Projektu Umowy

W zwigzku z tym iz zgodnie art. 431 ustawy PZP zarowno wykonawca jak i Zamawiajgcy obowigzani sg
wspétdziataé przy wykonywaniu umowy w celu nalezytej realizacji zamodwienia Wykonawca zwraca sig z
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whioskiem do Zamawiajgcego o dodanie zapisdéw projektu umowy w § 6 majac na wzgledzie zgodng z prawem i
réwnorzedna relacje taczaca Zamawiajgcego z Wykonawcg o poniiszej tresci:

Zamawiajgcy zaptfaci Wykonawcy kary umowne za: odstgpienie od umowy lub jej rozwigzanie z powodu
okolicznosci, za ktére odpowiada Zamawiajgcy, w wysokosci 10 % wartosci netto umowy.

Wskazany zapis jest istotny dla nalezytej realizacji zamdwienia publicznego oraz  wspdipracy pomiedzy
Zamawiajacy a Wykonawca. W stosunkach cywilnoprawnych bardzo wazna jest réwnowaga pomiedzy obiema
stronami umowy oraz wzajemne ksztattowanie jej postanowien w granicach zasady swobody umow (art. 353*
KC), pozwalajgce na uznanie wykonawcy za partnera, szanujace jego podstawowe prawa i pozwalajgce na
zrownowazone i partnerskie relacje miedzy zamawiajgcym i wykonawca.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 35 - dotyczy Projektu Umowy

Prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie do umowy sformutowania, iz

~Zamawiajgcy bedzie skiadal zamdwienia wedlug bieigcych potrzeb, przy czym wartos¢ zamdwienia
jednostkowego nie powinna byc mniejsza niz 300 z{. netto”?

Majac na wzgledzie czynniki ekologiczne, chcielibyémy dazy¢ do ograniczenia liczby opakowan, ilosci listow
przewozowych i faktur w formie papierowej. W zwiazku z tym prosimy o ustanowienie minimalnej wartosci
zamowienia w kwocie 300 zi.

Odpowiedi: Zamawiajgcy wyraia zgode.

Pytanie nr 36 - dotyczy Projektu Umowy

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem do Zamawiajacego o dodanie ponizszego zapisu do tresci umowy:

W sytuacji, kiedy Zamawiajgcy nie ureguluje naleZznosci w terminie, Wykonawca, po 2-krotnym wezwaniu
Zamawiajgcego (w odstepie 14 dni) do zaptaty, ma prawo wstrzymac dostawy do Zamawiajgcego do czasu
uregulowania naleznosci”

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraza zgody. Kwestie zobowigzan wzajemnych w tym zakresie reguluje
wyczerpujaco Kodeks Cywilny.

Pytanie nr 37 - dotyczy Projektu Umowy

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby taczna suma kar umownych nie przekroczyta poziomu 20% wartosci netto
umowy?

Wykonawca zwraca uwage, iz w Swietle orzecznictwa, a takze wyjasnien umieszczonych na stronach Urzedu
Zamowien Publicznych, za kare razaco wygdrowang, nieproporcjonalng i nie spetniajgcg swej kompensacyjnej
funkcji nalezy uznaé kare w sytuacji, w ktdrej réwna sie ona badz jest zblizona do wysokosci wykonanego z
opdznieniem zobowigzania. Wprowadzenie limitu zgodnie z powyzszg propozycjg pozwoli uniknac takiej sytuacji.
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Wykonawca nadmienia, iz klauzula przewidujaca kary umowne o wygérowanym zostata uznana przez Urzad
Zamoéwien Publicznych za klauzule kontrowersyjna, naruszajgca rownowage stron w sposob nadmierny, a ,kara
umowna nie moze byé instrumentem stuzacym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznajacym mu korzysc
majatkowa w istotny sposob przekraczajaca wysokosé poniesionej przez wierzyciela szkody” (wyrok SN z dn. 24
stycznia 2014 r., sygn. | CSK 124/13).

Nadto zgodnie z przyjetym przez KIO stanowiskiem: ,Nie mozna akceptowac takich mechanizmoéw, ktére
pozbawig wykonawcy przychodu z tytutu $wiadczonej ustugi. Kara umowna powinna mie¢ wysokos¢, ktéra bedzie
odczuwalna w stopniu dyscyplinujacym strone umowy, ale nie w stopniu prowadzgcym do razgcego wzbogacenia
jednej strony kosztem drugiej, a wrecz czynigcym niecelowym jej wykonywanie.” (wyrok z dn. 28.12.2018 r., sygn.

akt 2574/18). W éwietle powyiszego zasadnym jest postulat Wykonawcy, aby juz na etapie formutowania
warunkéw umowy wprowadzi¢ rozwigzania zabezpieczajace przez zaistnieniem skrytykowanej przez KIO sytuacji.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 38 - dotyczy Projektu Umowy

Uprzejmie prosimy o mozliwosé wprowadzenia zapiséw dotyczacych zmian umowy w zakresie mozliwosci
dostarczenia zamiennikdéw o parametrach nie gorszych niz przedmiot umowy. W obecnej sytuacji pandemii
Covid-19 i wigzacych sie z nig ktopotdw w zapewnieniu ciaggtosci dostaw asortymentu, surowcdw potrzebnych do
produkgji, brakéw kadrowych spowodowanych chorobg pracownikéw, Wykonawca nie zawsze ma wptyw na
terminowa dostawe towaru, natomiast w przypadku wprowadzenia zamiennikow istnieje realna szansa na
terminowe wywigzanie sig z umowy i niewstrzymywanie szpitala w swiadczeniu ustug.

Odpowiedi: Zamawiajacy zwraca uwage na tres¢ §7 ust. 2 lit. b Projektu Umowy. W ocenie Zamawiajgcego
taka regulacja jest wystarczajaca.

Pytanie nr 39 - dotyczy Projektu Umowy

Whnosimy o modyfikacje § 6 projektu umowy poprzez dookreslenie ze w okresie obowigzywania stanu zagrozenia
epidemicznego albo stanu epidemii ogtoszonego w zwigzku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwotania stanu,
ktéry obowiazywat jako ostatni, zamawiajgcy nie moze potraci¢ kary umownej zastrzezonej na wypadek
niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy, o ktérej mowa w art. 15r ust. 1, z wynagrodzenia wykonawcy
lub z innych jego wierzytelnosci, a takze nie moze dochodzi¢ zaspokojenia z zabezpieczenia nalezytego wykonania
tej umowy, o ile zdarzenie, w zwigzku z ktérym zastrzezono te kare, nastapito w okresie obowigzywania stanu
zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Odpowiedi: Zamawiajagcy nie wyraza zgody. W przedmiotowym postepowaniu nie przewidziano

zabezpieczenia nalezytego wykonania Umowy. W pozostatym zakresie kwestie regulujg odrgbne akty prawne,
w ocenie Zamawiajacego nie ma potrzeby wiec cytowac norm ustawowych w tresci Umowy.

Pytanie nr 40 - dotyczy Projektu Umowy

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie do wzoru umowy klauzuli waloryzacyjnej?

Wykonawca proponuje nastepujaca tres¢ ww. klauzuli:
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,Strony przewidujg mozliwo$é zmiany wynagrodzenia naleznego Wykonawcy w przypadku:
zmiany sredniego kursu EUR ogtoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub
zmiany sredniego kursu USD ogtoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub

po dniu zawarcia umowy suma miesiecznych lub kwartalnych wskaznikow cen i ustug konsumpcyjnych
opublikowanych przez Prezesa GUS przekroczy 3%

Odpowiedzi winne by¢ udzielane w terminie 7 dni roboczych od dnia otrzymania pisma, a caty proces negocjacji
zakonczony w terminie do 30 dni roboczych od daty ztozenia wniosku inicjujgcego proces.

Kazdorazowo dokonana zmiana nie moze skutkowac¢ podwyzszeniem wynagrodzenia o 5% pierwotnej wartosci
Umowy.”

Wykonawca wyijasnia, iz umowa bedzie umowg diugoterminowg (24 miesiecy z mozliwoscig przedtuzenia), i
niewatpliwym jest, iz w okresie jej obowigzywania moze nastgpi¢ zmiana sity nabywczej pienigdza.
Wprowadzenie klauzuli umozliwi zaktualizowanie wynagrodzenia Wykonawcy pod katem rzeczywistej wartosci
ekonomicznej swiadczonych dostaw, co przyczyni sie zardwno do jak najpetniejszego wykonywania umowy jak
réwniez sporzadzenia wiasciwe] kalkulacji oferty zobowigzania dtugoterminowego.

Dodatkowo z uwagi na ogdlnoswiatowa sytuacje polityczno-gospodarczg spowodowang dziataniami zbrojnymi
rozpoczetymi w ostatnich dniach na terenie Ukrainy przez wzglad na wynikajace z tego konsekwencje w postaci
wyjatkowe] niestabilnosci kurséw walut wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu dotyczgcego mozliwosci
zmiany umowy na wypadek ww. okolicznosci.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody. Wymagane uregulowania dotyczace waloryzacji zapisane s w §8
Projektu Umowy.

Pytanie nr 41 - dotyczy Projektu Umowy

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o wprowadzenie do wzoru umowy ponizszej klauzuli dot. wprowadzania
zmian do umowy:

Strony oswiadczajg, ze Umowa jest zawierana w sytuacji pandemii i zbrojnej agresji Federacji Rosyjskiej na
Ukraine oraz uznajg, ze konsekwencje geopolityczne, ekonomiczne oraz spofeczne tych zdarzen nie sq mozliwe do
przewidzenia. W konsekwencji za nieprzewidziane w chwili zawarcia Umowy strony uznajq wszelkie okolicznosci
pozostajgce w zwigzku z wyzej wymienionymi sytuacjami, ktdre mogq wplyngc na realizacje tej Umowy. Na tej
zasadzie Wykonawca ma mozliwos¢ skorzystania z przyznanych mu tqg Umowg oraz przepisami prawa uprawnieni
w zakresie kierowania do Zamawiajgcego wnioskdw i roszczen co do zmiany Umowy w przypadkach okreslonych
w tej Umowie oraz przepisach powszechnie obowigzujgcych w kazdym czasie obowigzywania Umowy.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
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Pytanie nr 42 - dotyczy Projektu Umowy

Zwracamy sie z wnioskiem do Zamawiajacego o wskazanie dokumentéw, jakich bedzie oczekiwat od Wykonawcy
w przypadku koniecznosci zwiekszenia wynagrodzenia, spowodowanego sytuacja, ktorej Wykonawca nie mogt
przewidzie¢ w chwili zawarcia umowy (zgodnie z art. 455 PzP).

Odpowiedi: Zamawiajacy nie jest w stanie okresli¢ katalogu dokumentéw, ktérych bedzie wymagat w zwigzku
z art. 455 ustawy Pzp, albowiem kazdorazowa sytuacja wskazujgca na konieczno$é zmiany Umowy moze byé
inna i bedzie analizowana odrebnie. Dokumenty, jako dowody beda musiaty uprawdopodobni¢ okolicznosci
uzasadniajgce zmiane umowy.

Pytanie nr 43 - dotyczy zadania 1, poz. 1

Czy Zamawiajacy dopusci barwnik May Grunwalda o sktadzie: metanol powyzej 90%?

Odpowiedi: Zamawiajacy dopusci, pod warunkiem, iz nie bedzie to miato wptywu na jakos¢ prawidtowego
wybarwienia preparatéw.

Pytanie nr 44 - dotyczy zadania 1, poz. 2

Czy Zamawiajacy dopusci odczynnik Giemsy o sktadzie: metanol 40-50%?

Odpowiedi: Zamawiajacy dopusci, pod warunkiem, iz nie bedzie to miato wptywu na jakosc prawidtowego
wybarwienia preparatéow.

Pytanie nr 45 - dotyczy zadania 3, poz. 2

Czy Zamawiajacy dopusci wymienne ostrza autopsyjne wykonane ze stali nierdzewnej, o diugosci 130 mm,
kompatybilne z uchwytami F130 firmy Feather?

Odpowiedi: Zamawiajacy dopusci.

Pytanie nr 46 - dotyczy zadania 5, poz. 1

Czy Zamawiajacy dopusci spray do utrwalania preparatéw cytologicznych w opakowaniach po 150 ml z
odpowiednim przeliczeniem sumarycznej ilosci (54 opakowania)?

Odpowiedi: Zamawiajacy nie dopusci.

Pytanie nr 47 - dotyczy zadania 6, poz. 3

Prosimy Zamawiajgcego o dopuszczenie pojemnikéw wypetnionych zbuforowanym 10% roztworem formaliny, o
pojemnosci 30 ml (10 ml formaliny). Pozostate parametry zgodne z opisem przedmiotu zamowienia.

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopusci.
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Pytanie nr 48 - dotyczy zadania 6, poz. 4

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie pojemnikow wypetnionych zbuforowanym 10% roztworem formaliny, o
pojemnosci 60 ml (40 ml formaliny). Pozostate parametry zgodne z opisem przedmiotu zamowienia.

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie dopusci.

Pytanie nr 49 - dotyczy zadania 6, poz. 5

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie pojemnikow wypetnionych zbuforowanym 10% roztworem formaliny, o
pojemnosci 150 ml (90 ml formaliny). Pozostate parametry zgodne z opisem przedmiotu zamdéwienia.

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie dopusci.

Pytanie nr 50 - dotyczy zadania 7, poz. 1

Czy nie nastapita omytka pisarska i czy Zamawiajgcy oczekuje kasetek biopsyjnych z otworami o wymiarach ok.
0,35mm +/- 0,05mm? Pozostate parametry zgodnie z SIWZ.

Odpowiedi: Zamawiajagcy wymaga kasetek o otworach 0,35 mm.

Pytanie nr 51 - dotyczy zadania 7, poz. 3

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie kasetek histopatologicznych z pokrywka przetamywanag, z 80 otworami
w podstawie i przykrywce o wielkosci 1,6x1,6mm. Pozostate parametry zgodnie z SIWZ.

Odpowiedi: Zamawiajgcy dopusci.

Pytanie nr 52 - dotyczy zadania 9, poz. 5

Prosimy Zamawiajacego o dopuszczenie odczynnika nie zawierajgcego alkoholu etylowego — Cytorich. Pozostaty
sktad zgodny z opisem przedmiotu zamowienia.

Odpowiedi: Zamawiajgcy dopusci.

Pytanie nr 53 - dotyczy zadania 9, poz. 6

Prosimy Zamawiajgcego o okreslenie wielkosci opakowania odczynnika — 500 ml czy 4 litry.

Odpowiedi: Zamawiajacy wyraza zgode na opakowanie 4l lub jego przelicznik przy objetosci 500 ml.

Pytanie nr 54 - dotyczy zadania 9, poz. 8

Czy Zamawiajacy miat na mysli tusze o wielkosci opakowania ok. 59 ml, 4x15ml czy 237 ml?

Odpowiedi: Zamawiajgcy ma na mysli opakowania o wielkosci 15 mil.
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WSZYSTKIE WPROWADZONE ZMIANY STAJA SIE INTEGRALNA CZESCIA SWZ | ZASTEPUJA LUB UZUPELNIAJA
ZAPISY SWZ W ODPOWIEDNIM ZAKRESIE.

Z powaianiem
Beata Martyn-Mrozowska

Przewodniczaca Komisji Przetargowej
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